

未及时发现水环境保护违法违规、未积极主动协调河道问题整改……

“河长”不尽职 9种情形要被问责



星报讯(孙颖 记者 沈娟娟) 县(市)区委、开发区党工委等主要负责同志担任“河长制”的第一责任人,如果他们河长当得不好,可能会承担相应责任,违规严重的,责任人甚至可能会被免职。记者获悉,《合肥市落实“河长制”工作责任追究暂行办法》从即日起正式施行。

办法规定,对违规审批验收项目、未积极主动协调河道问题整改、经上级两次通报仍无实质性进展等9种情形的,将给予8种不同形式的问责。

“问责分为重要领导责任、主要领导责任、直接责任三种。”合肥市纪委常委刘清表示,情节轻微,影响和造成后果较小的,以责令作出书面检查、诫勉谈话的方式问责;情节严重,影响和造成后果较大的,以通报批评、责令公开道歉、停职检查的方式问责;情节特别严重,影响和造成后果重大的,以引咎辞职、责令辞职、免职的方式问责。

此外,出现问题的领导干部

和工作人员,同时需要追究纪律责任的,依照有关规定给予党纪政纪处分,涉嫌犯罪的,依法移送司法机关处理。

这9种情形将被问责:

未按照“河长制”的要求分级明确责任和任务分解的;
未及时发现水环境保护违法违规问题,或发现问题后不及时制止和报告,造成不良后果的;

未积极主动协调河道问题整改,经上级两次通报仍无实质性进展的;

对社会反映强烈的水环境保护问题处置失当的;

法律法规和政策规定的其他应问责的情形;

制定或采取与水环境保护法律法规及政策相违背的措施的;

违规审批、验收项目的;

对企业、事业单位污染水环境的违法行为不按照职责分工依法查处的;

其他不履行水环境保护监督管理职责行为的。

城镇医保异地结算年内全省覆盖 试点期间,暂不支持门诊和购药

记者昨日从省人社厅获悉,安徽省城镇基本医疗保险异地就医结算信息系统正式启动运行,从上周开始,已有试点市居民来肥看病住院实现了异地实时结算,再也不用自己垫付医疗费,以及长途往返报销结算了。

第一个实时结算患者来自六安

六安市金寨县职工医保参保患者陈某某,该人员因患大隐静脉曲张,7月15日来合肥在省立医院住院,目前已病愈。7月19日,在按照六安市职工医保政策支付了个人应承担医疗费用后,即办理出院手续,其余费用由基本医疗保险统筹基金直接结算。他也因此成为我省第一个成功实现异地实时结算的参保人员。

昨日,在接受本报记者采访时,该

患者表示:如果没有这个政策,他此次来肥就医至少要带上万元钱,但现在3000元就够了。

7月15日上午,六安、马鞍山、芜湖、铜陵等首批4个试点市已与安徽省立医院、安徽医科大学第一、第二附属医院、安徽中医药大学第一附属医院、解放军105医院、武警安徽省总队医院等14家合肥地区异地就医定点医疗机构实现单向联网结算。

医保卡异地购药尚未实现

四试点市居民来肥住院已经实现了医保实时结算,如果用医保看门诊和购药可以实现吗?记者得到的答案是否定的。

省人社部门表示,门诊以及特殊

病目前还不能进行异地就医结算,也就是说,四市的社保卡还不能在合肥定点医疗机构购买药品。异地就医结算最先满足的还是特别有需求的住院的参保人员。

第二批联网医疗机构将陆续公布

据悉,所有试点机构还在进行不断完善。而且目前公布的合肥14家定点医疗机构只是首批,还会陆续公布,扩大定点范围。

记者了解到,目前四个试点城市还只是单向异地结算,也就是四市参保人员只能在合肥14家定点医疗机构

住院看病,可直接在合肥进行实时结算,不用再回到当地报销。接下来,省人社部门将对四市展开相互异地结算。

最后一步便是进行全省覆盖,我省将争取在年底前把各个市(的城镇基本医保)都纳入进来,方便更多的参保人员。 翟玉婷 记者 祝亮

相关新闻

今年底,15个河流断面水质将自动预警

星报讯(孙颖 记者 沈娟娟) 到今年年底,合肥市所有的河道都将有“河长”管理,而且在15个河流断面都将建自动监测预警系统,这是记者昨日从合肥市获得的消息。

据初步统计,截至7月10日,合肥实施“河长制”管理的河道达59个,共整治排污口191个,搬迁取缔畜禽养殖点302个,清理垃圾堆放点688处,清理整治河道(沟渠)531.6公里。

“经过努力,今年1~5月,合肥纳入重点流域规划考核的10个断面中6个达标,

较去年同期增加5个。”合肥市环保局局长王斌介绍,今年上半年,巢湖西半湖,南淝河、十五里河、派河、塘西河等水质较去年同期部分指标略有好转;巢湖东半湖,丰乐河、白石天河、柘皋河、杭埠河、兆河等达标,较去年同期好转。

“今年底,我们争取将所有的河道都实施‘河长制’管理,河道断面水质每月监测一次,检查和监测结果对外公布。”王斌告诉记者,到年底还将建成15个河流水质自动监测预警系统。

合肥市环保局局长王斌接受记者采访表示: 巢湖未爆发大面积蓝藻

星报讯(孙颖 记者 沈娟娟) 近日,网上一组巢湖蓝藻大面积爆发的图片,引发了不少市民的讨论。昨日,合肥市环保局局长王斌在接受记者采访时明确表示,截至目前,从监测数据看,巢湖未爆发大面积蓝藻。

王斌告诉记者,判定蓝藻的大小通常有面积和密度两项指标。

相关监测数据显示,6月,巢湖东、西半湖藻类密度平均值约200万个/升和400万个/升,较去年同期均下降50%以上;4~6月间,巢湖出现蓝藻水华11次,水华最大面积65平方公里,水华累计面积约190平方千米。

根据中国环境监测总站蓝藻水华评判标准(暂行),巢湖蓝藻水华程度为轻微水

华,水华规模为零星性水华,较去年同期分别减少7次和130平方千米。

“今年以来,巢湖未出现大面积水华现象。”王斌给出这样的结论。

“蓝藻是一种物质,想完全遏制是不可能的。”王斌透露,目前最有效的措施就是学习太湖蓝藻的治理经验,将藻水分离。

记者了解到,由于蓝藻高度聚集在塘西河口区域,合肥市将加快巢湖塘西河口藻水分离示范工程建设,形成蓝藻打捞、处置及利用系统化处理。

“藻水分离站每天可以处理3360吨藻水,将藻类通过各种途径打捞收集后,还可以将藻泥转化成藻肥。”相关工作负责人表示,计划9月初进行设备调试,投入运行。

我省上调失业保险金计发基数 统一为最低工资标准的65%

星报讯(翟玉婷 记者 祝亮) 记者昨日从省人社厅获悉,下月起,全省失业保险金计发比例统一按照月最低工资标准的65%执行,这也意味着,我省部分地区的失业保险金将大幅提高。

省人社厅发出通知称,从2013年8月份起,各统筹地区以我省最新月最低工资标准为基数计发失业保险金。以设区的市为统筹单位统一计发基数,即各县(区、市)均以所属市市区月最低工资标准为失业保险金计发基数。

以合肥市为例,该市最低工资标准为:市区1260元(每人每月,下同),巢湖市、肥东县、肥西县、长丰县、庐江县930元。但巢湖市、肥东县、肥西县、长丰县、庐江县的失业保险金都将按照1260元的标准进行计算,和市区一样,同为每月819元。

各市失业金标准计算公式(单位:元)

合肥市	1260 × 65% = 819
淮北市	1040 × 65% = 676
淮南市	1040 × 65% = 676
马鞍山市	1040 × 65% = 676
芜湖市	1040 × 65% = 676
铜陵市	1040 × 65% = 676
宣城市	1040 × 65% = 676
亳州市	930 × 65% = 604.5
宿州市	930 × 65% = 604.5
阜阳市	930 × 65% = 604.5
滁州市	930 × 65% = 604.5
六安市	930 × 65% = 604.5
池州市	930 × 65% = 604.5
安庆市	930 × 65% = 604.5
黄山市	930 × 65% = 604.5